
Matemáticas II    Julio 2025 
 

3.2 Dado el plano  π: 3 x + y – z = 2  y los puntos  P = (0, 1, – 1)  y  Q = (1, a, 1), calcular: 

3.2.1  (1.25 puntos) Los valores del parámetro  a, si existen, para los que la recta que pasa por  

P  y  Q  está contenida en el plano π. 

3.2.2  (1.25 puntos) Para  a = 1, el punto simétrico de  Q  respecto del plano π. 
 

Solución: 

3.2.1  ¿a? / r ⊂ π     siendo  r  la recta que pasa por   P  y  Q . 

Para que la recta  r  esté contenida en el  plano  π  debe cumplirse que los puntos  P  y  Q  ∈ π. 

¿P ∈ π?,   3 . 0 + 1 – ( – 1 ) = 2;   1 + 1 = 2  sí, 

¿Q ∈ π?,   3 . 1 + a – 1 = 2;   2 + a = 2;   a = 0. 

 

Por lo tanto,  la recta que pasa por   P  y  Q  está contenida en el plano ππππ  cuando  a = 0. 

 

 

3.2.2  Calcular  para  a = 1, el punto simétrico de  Q  respecto del plano π.  

El proceso del cálculo es: 

1º)  Recta, s, que pasa por  Q  y es perpendicular a  π. 

De la recta s conocemos: 
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La ecuación paramétrica de s,  ℜ∈
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2º) Punto de corte entre   s   y   π   (M). 

Sustituyendo los valores de  x, y, z de la recta en la ecuación del plano: 

3 ( 1 + 3 λ ) + ( 1 + λ ) – ( 1 – λ ) = 2;    3 + 9 λ + 1 + λ – 1 + λ = 2;    11 λ + 3 = 2;    11 λ = – 1; 
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Sustituyendo este valor en la ecuación de la recta s:   
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3º) El cálculo de Q´, el simétrico de Q, podemos realizarlo de dos formas. 

a) Q´ será tal que  M
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Q + Q´ = 2 M  →   Q´= 2 M – Q = ( ) =
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b) ¿A ∈ r? /   ( ) ( )ππ ,, QdAd =  



Como A ∈ r   →   A( 1 + 3 λ, 1 + λ, 1 – λ ) 
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Solución:  Q´ 
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